Adviesnummer: AA19.073

Datum uitspraak: 18 december 2019

Datum publicatie: 23 januari 2020

Instantie: Codecommissie

Onderwerp: Samenkomst buitenland

Oordeel: Voorwaardelijk positief

Samenvatting: Preventieve toetsing buitenlandse bijeenkomst

(AA19.073) van de Codecommissie op verzoek van [mw. Y], ontvangen op 9 december
2019, namens [X], op de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en
de Commissie van Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door
de voorzitter van de Codecommissie.

1. Het verzoek van [X]

1.1 Het verzoek betreft een adviesaanvraag aangaande een congres/samenkomst [op drie
dagen in 2020] te Athene (Griekenland), getiteld: “[Z]”. Het doel van de bijeenkomst luidt: "An
international, interactive, and educational meeting, which will offer to [artsen A] a valuable
opportunity to learn about [ziektes B], and to meet and network amongst another”.

De deelnemers arriveren op [de eerste dag], waarop volgend in de avond het programma
aanvangt om 17.00 en loopt tot 19.30 uur, waarna gedineerd wordt. Het programma gaat de
volgende dag verder vanaf 08.30 uur en eindigt (met gebruikelijke pauzes) die dag om 19.30
uur. Op de derde dag begint het programma evenzo om 08.30 uur en eindigt met een lunch
en “networking” van 13.00 tot 14.00 uur. De terugreis is aansluitend diezelfde middag
gepland.

Het programma omvat lezingen zowel als discussies. Er is geen sociaal programma.

Het congres is gericht op beroepsbeoefenaren uit verschillende landen. Naar verwachting
nemen - naast stafmedewerkers en sprekers - 180 beroepsbeoefenaars aan de bijeenkomst
deel, onder wie 3 uit Nederland.

De kosten van het congres zijn begroot op € 215.490,--. Waar het betreft de begrote kosten
van gastvrijheid is het de bedoeling, dat de deelnemers enerzijds en [X] anderzijds elk de
helft voor hun rekening nemen. Een en ander is gespecificeerd als volgt:

- kosten vliegreis/transfers: € 431,--
- kosten eten/drinken (2x diner): € 120,--
- kosten overnachting: € 348,--
- servicekosten: € 85,
- totaal: € 984,--
- bijdrage [X] resp. deelnemer: € 492,--.

Voor het congres is geen accreditatie aangevraagd.
Er zijn summiere cv’s overgelegd van de sprekers.

1.2. [X] verwijst naar een eerder - 25 januari 2019 - beoordeelde adviesaanvraag A19.004 en

verzoekt de voorgenomen bijeenkomst te toetsen aan de Gedragscode Geneesmiddelen-
reclame (hierna: de Gedagscode).
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2. De beoordeling door de Codecommissie:

2.1 [X] wenst gastvrijheid te verlenen aan - onder meer - drie Nederlandse
beroepsbeoefenaren. Het onderhavige oordeel heeft ook enkel betrekking op die deelname.

2.2. De Codecommissie sluit, nu ook in dit geval geen accreditatie is aangevraagd en de
bijeenkomst door [X] wordt georganiseerd, in deze waar het betreft het voorgenomen
gunstbetoon in de vorm van te verlenen gastvrijheid aan bij de overwegingen in het eerdere
advies A.19.004 onder 2.2 en 2.3. Aan de aldaar onder 2.2 vermelde criteria (zie ook artikel
6.4.5 aanhef en lid 3 Gedragscode), lijkt bezien de overgelegde cv’s van de sprekers en de
inhoud van het programma ook thans te worden voldaan, zodat de samenkomst als een
bijeenkomst in de zin van artikel 6.4.5 Gedragscode kan worden beschouwd. De
Codecommissie herhaalt hier de verwijzing in voormeld advies naar artikel 7.1.2
Gedragscode.

2.3 Voorts lijkt voldaan te worden aan de in artikel 6.4.1 Gedragscode neergelegde
voorwaarden en de daarmee verband houdende voorwaarde dat de kosten van gastvrijheid
tenminste voor 50% door de deelnemer worden betaald (zie artikel 6.4.6, aanhef en lid 2
Gedragscode). De Codecommissie gaat ervan uit - zie ook hierna - dat het bedrag ad € 85,--
aangaande servicekosten geen verscholen kosten betreft die niet onder de noemer kosten
van gastvrijheid vallen. [X] dient terzake de Stichting CGR nader te informeren.

In de begrote kosten zijn geen kosten voor lunch(es) opgenomen. De Codecommissie heemt
dan ook aan dat die kosten voor rekening van de deelnemers zijn. Hierbij merkt de
Codecommissie volledigheidshalve nog op dat zulks evenzeer geldt voor kosten van de
lunch die gegeven wordt aan het eind van het programma. Terzake wordt namelijk geen
ander inzicht gegeven dan dat het betreft een lunch en “networking”. Dat die lunch daarmee
een andere - ook daadwerkelijke - inhoud heeft dan een gebruikelijke lunch is aldus niet
inzichtelijk. Indien dan ook in de kosten ad € 120,-- dan wel in de servicekosten ad

€ 85,-- die lunchkosten zijn begrepen kan er eveneens in dit geval niet van worden uitgegaan
dat die lunch qua inhoud onder het programma van de bijeenkomst kan worden geschaard
en de kosten daarvan onder die van gastvrijheid vallen. Ook die kosten komen derhalve voor
rekening van de deelnemers; [X] zal zulks tevoren duidelijk kenbaar dienen te maken aan de
deelnemers.

[X] zal voorts ook nog aan de Stichting CGR dienen over te leggen de schriftelijke
overeenkomst als bedoeld in artikel 6.4.6, lid 3 Gedragscode.

2.4 Waar aan de bijeenkomst deelnemers uit verschillende landen (uit Europa en Zuid
Amerika) deelnemen, is de keuze voor Athene als passend aan te merken; zo ook de keuze
voor het hotel.

2.5 De Codecommissie wijst er tenslotte op dat de medewerkers van [X] die bij de
bijeenkomst aanwezig zijn, ingevolge artikel 7.1.3 Gedragscode alleen in die hoedanigheid
aanwezig mogen zijn en als zodanig herkenbaar dienen te zijn, bijvoorbeeld door het dragen
van badges.

2.6 Het vorenstaande leidt ertoe dat het advies, onder voormelde voorbehouden, positief kan

luiden. Van [X] wordt verwacht dat zij de Stichting CGR nader informeert als bedoeld onder
2.3.
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3. Kosten

De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan [X]
separaat in rekening zullen worden gebracht.

Aldus gedaan te Amsterdam op 18 december 2019 door mr. L.A.J. Nuijten, voorzitter
Codecommissie.
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